

饭店学徒预支工资被拒 杀害老板潜逃23年

1996年4月的一个夜晚,江苏苏州的红星面饭店内发生了一起惨案。学徒沈强想向老板预支工资被拒绝后,气急之下,拿起斧头杀害了老板,之后便隐姓埋名潜逃了23年。直到2019年,沈强终于被抓。2020年7月1日,苏州市中级人民法院对此案进行了公开审理,检方以故意杀人罪对沈强提起了公诉。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 何洁

民警下夜班去吃面, 发现老板被害

1996年春节后,沈强来到苏州找工作,很快他在红星面饭店找到了一份学徒的工作。当时做学徒大多是包吃包住,工资是干满一年再结。在庭审中,沈强是这样描述当时的情景的:“事发当天,我觉得天气太热了,想要买些洗漱用品,就想向老板预支些工资。”可是老板吕某拒绝了他,为此双方还争吵了起来,并升级为肢体冲突。

庭审中,沈强这样描述当时的经过:“他拿东西打我,我就从地上捡了一个榔头打了他一下,当时我也不清楚打在哪里了,现在看起来应该打在他头部。”不过,根据警方现场勘查,作案凶器是一把斧头,并非他所说的榔头。

等到沈强冷静下来,吕某已经一动不动躺在椅子上了,沈强并没有对吕某采取任何救治措施,之后便出逃了。

1996年4月19日凌晨5点,江苏省苏州市金阊公安分局山塘派出所民警狄祥荣下夜班回家途中,准备像往常一样顺道前往红星面饭店吃面。当狄祥荣推开虚掩的店

门,发现老板吕某斜倾着身子一动不动,身下满是血迹……

潜逃长达23年,同事 称其性格暴躁没朋友

在23年的逃亡中,为了解决身份的问题,一直以厨师为业的沈强求助于曾经共事过的马亮。马亮爽快地把自己的身份证借给沈强找工作。自此之后沈强便以马亮的身份生活。

在逃亡生涯中,沈强始终不敢和任何人提起自己的真实身份,也从未回过老家或与家人联系。拥有了马亮的身份后,沈强先后用这个身份应聘了很多份工作,都是应聘的厨师。2011年,沈强再次换工作,来到某医院应聘厨师长。根据同事的描述,他们眼中的“马亮”性格比较暴躁,没有朋友也没有家人,逢年过节也都是在上班,从未回过老家。

随着警务科技的高速发展,“4·19红星面饭店杀人案”终于迎来了转机。2019年3月,姑苏公安分局刑警大队接到线索,暂住在外省某市的男子马亮,其相貌特征与当年畏罪潜逃的沈强极为相似。民警随即前往外省,将男子控制后,经审查与指纹比对,发现该冒用马亮

身份的男子,正是潜逃了23年的沈强。

检方以故意杀人起 诉,建议判处无期徒刑

在庭审中,辩护人和公诉人就沈强有无故意杀人意图,进行了举证争辩。

被告辩护人认为,沈强与吕某没有宿怨,仅仅是因为预支部分工资与被害人发生争执,之后才击打了被害人,并没有主观杀人的意图。被告人沈强在庭上也明确表示,希望法庭以故意伤害罪判定。

而公诉人则认为被告人实施作案后,对失去意识的被害人置之不理,没有第一时间进行急救,而是给自己家里人写了一封“离别信”。据公诉机关举证,在红星面饭店阁楼里,发现了沈强手写的一封“离别信”,信中写着“妈,孩儿可能要让你失望了,不能再孝顺妈妈了”“杀死”字样。然而在庭审中,沈强却说不记得自己写过这封信。检方认为,沈强这一系列的行为已证明其有故意杀人意图,对此检方建议判处被告人无期徒刑。

因案情复杂,本案未当庭宣判。(文中人物皆为化名)



吸砂船进行了伪装,盖了石子 警方供图

“砂耗子”昼伏夜出盗取江砂百万吨 为逃避打击竟设“岗哨”监视警方

昼伏夜出、望风盯梢……一群长江“砂耗子”为牟取暴利诡计百出,但最终难逃天网。7月2日上午,镇江市公安局举行新闻发布会,通报成功捣毁一个集“采运销”于一体的非法采砂团伙,抓获犯罪嫌疑人44名,扣押船只30艘。初步查明,近年来该团伙在长江流域江苏段和安徽段作案300余起,盗取江砂100余万吨,案值逾2000万元。



扫码看视频

通讯员 吴天皓 王国栋 现代快报+/ZAKER南京记者 曹德伟

深夜出击,江面上展 开“大追捕”

现代快报记者了解到,今年2月底,镇江市公安局水警支队接到群众举报,称长江镇江段有非法采砂团伙作案。水警支队立即抽调精干警力组成专案组,联合水政、海事、渔政等部门开展分析研判和走访调查,初步掌握一个以“周老五”为首的非法采砂团伙在长江115—119号浮标之间水域活动,作案时间为深夜11点到凌晨4点。

“经过十多天的巡查,愣是一点犯罪分子的影子都没看到。”水警支队治安大队副大队长张彦龙告诉记者:“我们想了很多方式,可总是扑空。”事后民警才知道,就在江上报警点不远处的岸上,一支望远镜正时刻盯着他们的行踪……

3月19日深夜,张彦龙联系了熟悉的渔民借来快艇,带着3名大队民警换了地点上船,再次开展夜间巡航。

1个多小时后,从世业洲小江水域绕到长江119号浮标附近水域时,张彦龙的眼睛突然亮了:夜幕下,一排大黑管子竖立在空中,不停向外吐出黑水,一艘采砂船与一艘运砂船正在作案。民警几人登上船后,将采砂人员控制。

团伙分工明确,设了5 处“盯梢点”

警方当晚抓获涉案嫌疑人5名。案发3天后,外号“周老五”、真名周某某的团伙头目被抓。

5月28日,该案被公安部列为部督办案件。警方调查发现,周某江花费重金改装“隐形吸砂船”,为了迷惑执法人员,船上还装载着石头。采砂当晚,他会安排人员在公安、水利、海事码头旁架设望远镜,对执法部门巡逻艇进行监视。此外,在采砂区域的上下游还设置了5处“盯梢点”。

采砂60小时净利润 80万

“这个团伙疯狂作案300余起,今年共作案15天,每天从凌晨开始采砂4小时,总共60个小时的作案时间,净利润达80万。”水警支队副支队长傅振杰告诉记者,非法采砂一小时就能偷采两三千吨。

“非法采砂暴利的背后,严重威胁到长江生态、堤防和船舶航行安全。”镇江市公安局党委委员陈宪根表示,非法采砂会加剧江水对江岸河床的冲刷,进入汛期,防洪堤岸有被洪水冲刷决堤的危险。目前,44名犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施。

博士编外挂分赃12万,被抓才知拿得最少 团伙销售外挂60余万人次,涉案金额300余万元

博士毕业生申某为赚外快,编写游戏外挂程序,并由团伙其他成员通过网络进行销售,涉案金额达300多万,而申某仅获利12万余元。近日,因犯侵入、非法控制计算机信息系统程序罪,申某被判处有期徒刑一年缓刑一年,并处罚金两万元。

2019年,扬州市公安局广陵分局网络安全保卫大队接到某款游戏运营商北京畅游时代数码技术有限公司报案,称从2016年6月份以来,一款名为“冰焰”的外挂软件一直在网上兜售,这个外挂软件给该企业带来了巨大的经济损失。

扬州广陵公安网络大队经调查研判后,发现该案为团伙作案且分工明确,自己搭建平台销售外挂。经侦查,警方在河南、四川、安

徽和福建抓获了魏某(另案处理)、段某(另案处理)、申某和傅某4名犯罪嫌疑人,并当场查扣计算机6台。

他们4人素未谋面,但分工明确。魏某是该团伙协调组织和销售者,段某是网站的客服,主要负责解答游戏玩家使用过程中的问题,而申某则负责编写外挂软件主要程序,傅某提供外挂软件的答题功能。

据了解,该团伙成员之一申某,生于1989年,是某著名大学的博士生。申某向警方交代,他案发前在合肥某能源公司上班,属于同学中混得比较差的,便想着做些别的事情来赚取外快。

几年前,他在一个游戏交流群中认识了在河南软件公司做策划的魏某。2016年,魏某决定制作一

款专门针对这款游戏的外挂,于是便找到申某编写主要程序,并向傅某购买了答题功能程序。

自2016年6月份起,该团伙制作的名为“冰焰”的外挂软件开始被放至网上销售。三年多来,该团伙累计销售该外挂软件60余万人次,销售金额达300余万元。然而,这名博士生是团队里收入最低的,每月仅分得4000多元的“咨询费”,至案发时申某非法获利12万余元。

近日,申某及傅某被广陵区检察院起诉至广陵区法院。经法院审理,申某及傅某因犯侵入、非法控制计算机信息系统程序罪,被判处有期徒刑一年缓刑一年,并处罚金两万元。

通讯员 广法
现代快报+/ZAKER南京记者 顾潇

公益广告

森林

双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网